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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 07.04.2026 

OR BIS/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 04.03.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hicke 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.01.2026 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Die Einwohnerfragestunde entfällt.  

 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Behandlung von Entscheidungsvorlagen Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Vorberatungen von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und 

von Ausschüssen vor.  

 

  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister bestätigt, dass die Nachfrage nach Kitaplätzen in Bischleben-

Stedten derzeit gering ist, sodass ein wirtschaftlicher Betrieb durch den Träger nicht mög-

lich erscheint. Ursprünglich war vorgesehen, auch Kinder aus Möbisburg-Rhoda in die Ein-

richtung zu integrieren, jedoch reichen die räumlichen Kapazitäten hierfür nicht aus. 

 

Aktuell wird geprüft, ob die Waldorfschule sowie der Waldkindergarten das Gebäude künf-

tig mitnutzen könnten. Ein entsprechendes Schreiben liegt dem Jugendamt bereits vor. 

 

Aus Sicht des Ortsteilbürgermeisters soll die Kita grundsätzlich erhalten bleiben. Die kon-

krete Form der Weiterführung ist jedoch noch offen, auch da sich die Abstimmung mit der 

Kita bislang schwierig gestaltet.  

 

kein Votum  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten gibt für die Drucksache 0185/26 – Mittelfristige Bedarf-

splanung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

kein Votum ab.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Über folgende Themen wird in der heutigen Sitzung beraten: 

 

Müllplatz / Sitzgelegenheiten an der Gera 

 

Der Verein berichtet, dass der Bereich zunehmend zum Baden genutzt wird. Dies ist grund-

sätzlich unproblematisch, sofern anfallender Müll ordnungsgemäß entsorgt wird. Derzeit 

ist jedoch eine erhebliche Abfallbelastung festzustellen. Auch die Fischer haben Beschwer-

den über Müll im Wasser geäußert. 

 

Ein Anwohner hat Sitzgelegenheiten an dem Gera aufgestellt. Sollte sich die Situation 

nicht verbessern, sollen diese wieder entfernt werden. 

 

Der Ortsteilbürgermeister verweist auf eine ähnliche Problematik in Möbisburg-Rhoda, bei 

der das Jugendamt eingebunden und Gespräche mit Jugendlichen geführt wurden. Herr 

Hicke plant ebenfalls einen entsprechenden Gesprächstermin. 

 

Der Verein schlägt vor, den Platz zu reinigen sowie Hinweisschilder mit Verhaltensregeln 

aufzustellen. 

Der Ortsteilrat befürwortet diese Maßnahmen. 
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Frühjahrsputz 

 

Der Frühjahrsputz findet am 14.03.2026 um 10:00 Uhr statt. Treffpunkt ist das Bürgerhaus. 

 

Ab 12:00 Uhr gibt es für alle Helferinnen und Helfer eine Verpflegung vom Grill. 

Ein Container wird an der Waldorfschule bereitgestellt. 

 

Traubenkirsche – Adolf-Herzer-Straße 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass ein neuer Baum (ca. 1,5 bis 2,0 m groß), der der-

zeit bei der Gärtnerei Müller gelagert wird, in der Adolf-Herzer-Straße gepflanzt werden 

soll. 

 

Hierfür ist eine Abstimmung mit dem Garten- und Friedhofsamt erforderlich. 

Herr Hicke hat der Ortsteilbetreuerin zwei mögliche Standorte gezeigt. An einem dieser 

Standorte befand sich zuvor bereits ein Baum. 

 

Margareta-Reichert-Haus 

 

Herr Hicke informiert, dass vorerst alles unverändert bleibt. Die Stadtverwaltung unter-

stützt das Objekt weiterhin. 

 

Da mehrere Eigentümer beteiligt sind, wird der Ortsteilrat bei möglichen Änderungen um-

gehend informiert. 

Eine Anwohnerin lebt weiterhin im Gebäude. Dieses steht unter Denkmalschutz und ist 

derzeit geschlossen. 

 

Am 13.03.2026 von 19:00 bis 20:00 Uhr findet ein Gedankenaustausch zum Start eines 

Freundeskreises statt. Ziel ist es, Perspektiven für eine zukünftige Nutzung des Objekts zu 

entwickeln. Zudem soll das Gebäude stärker in die Öffentlichkeit gerückt werden. 

 

Biodiversität 

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates informiert ausführlich über den aktuellen Stand der Bio-

diversitätsmaßnahmen an den Kleingewässern im „Stedtener Wäldchen“. 

 

Natur- und Generationengarten 

 

Die Stadt ist in das Vorhaben eingebunden, da der Erwerb des Grundstücks eine Vorausset-

zung darstellt. Die zuständigen Fachämter erarbeiten derzeit ihre Stellungnahmen. 

 

Ein Ortsteilratsmitglied weist darauf hin, dass bereits eine Projektbeschreibung vorliegt, 

die eine anschauliche Vorstellung vermittelt. 

 

Der vorgesehene Bereich „Zaunwiese“ soll als Begegnungsstätte für alle Generationen die-

nen. 
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Der Verein Naturfreunde hat seine Bereitschaft erklärt, als Träger des Projekts zu fungieren, 

sodass für die Stadt ein juristischer Ansprechpartner vorhanden ist. Eine zusätzliche Unter-

stützung durch weitere Vereine oder Initiativen wäre wünschenswert. 

 

Das zuständige Ortsteilratsmitglied steht im engen Austausch mit dem Leiter des Umwelt- 

und Naturschutzamtes, da der Standort insbesondere der Förderung der Biodiversität die-

nen soll. 

 

Die Möglichkeit der Inanspruchnahme von Fördermitteln ist noch zu prüfen. 

 

Zuwendung Evangelische Kirchgemeinde 

 

Die evangelische Kirchgemeinde hat finanzielle Mittel für eine Fahrt beantragt, an der 

mehrere Ortsteile beteiligt sind. 

 

Die Ortsteilbetreuerin wird intern klären, wie die Abrechnung erfolgen kann. 

 

Projekt Avermann 

 

Am 19.03.2026 um 13:00 Uhr findet hierzu ein Beratungstermin mit dem Amt für Stadt-

entwicklung und Stadtplanung sowie allen Beteiligten statt. 

 

Straße „Am Kirchberg“ 

 

Die Straße „Am Kirchberg“ soll gesperrt werden, jedoch weiterhin für Anwohner sowie den 

Lieferverkehr zugänglich bleiben. 

 

Der Ortsteilbürgermeister hat bereits mehrfach versucht, mit den zuständigen Stellen Kon-

takt aufzunehmen, bislang jedoch ohne Erfolg. Eine entsprechende Rückmeldung steht 

weiterhin aus. 

 

Auch seitens des Tiefbau- und Verkehrsamtes konnten keine konkreten Aussagen zu einem 

möglichen Ausbau der Straße getroffen werden. 

 

Vor diesem Hintergrund äußert der Ortsteilrat deutliche Bedenken hinsichtlich der aktuel-

len, ungeklärten Situation und sieht weiteren Klärungsbedarf.  

 

  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.01.2026 

 

   

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 26.01.2026 wird bestätigt.  
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 10. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Anfragen oder Informationen vor.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hicke gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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